

Előfizetési ár:  
 Helyben, hához belvára  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 8 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \* \* \*  
 45-ik szám ára 4 fl. lllér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden meg-  
 hétfő és  
 vasárnapon kivételével.  
 \* \* \* \* \*  
 Szerkesztőhely és kiadóhely:  
 Budai-nagy-úton 151 n.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó **össze-  
 jelt**ek mennek.  
 \* \* \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **45-ik szám 4 fl. lllér.** || Lapfajtájados és Nyomda-Részvénytársaság.

### A fiatalok.

Közigazgatásunknak egy mind jobban kiütköző veszedelméről akarunk e sorokban megemlékezni. Mielőtt hova-tovább mind élesebben érezhető sebeket fog ütni városunk fejlődési és haladási törekvéseinek megvalósításán.

Intézményeink általában, — főleg pedig városi vezetőségünk technikájá annyira elválaszthatatlan az azokat végrehajtó személyektől, hogy óhatatlan cikkünk keretében a személyi vonatkozásoknak teljes mellőzése. Nagyon kérünk mindenkit már jó előre, ne méltóztassék senkinek megjegyzéseinkkel esetleges élet a maga személyére venni. A legnagyobb általánosságban tartjuk őket, senki egyésre nem vonatkoznak, viszont mindenki kivételé belőle azt a részt, melyben magát annyira-mennyire találva érzi.

Sokat panaszolnak egyes tisztviselőinkre, — a legfőbbekre éppen a legelőbbet. Hát hiszen föl se veszik. Jól is teszik nagyobbára: kiki végzi közöttük a maga munkáját a legjobban, ahogy isten neki tudnia adta, a lelkiismerete nyugodt, hogy ő megteszi a kötelességét, a többitől ő nem tehet. Valamelyest igaz is van. A darazsak éppen a legzesebb gyümölcsöket a legzesebb kikezdeni. Es aki már 10—15—20 éve óta benne ül a hivatalában, az a 21-dikben, vagy 30-dikban nem igen fog már megváltozni. Vagy ha változik, inkább gyengébbre, mint jobbra. Ezt hát már csak tűrni kell, amíg a nyomába majd jobb nem kerül. De kerül-e vajjon?

Minden panaszos sírárok között egyik helyi lapírtásunknak egy megjegyzése ütötte meg legjobban e sorok írójának figyelmét: jó, jó, az öregek! De hát akik utánuk következnek! — azok talán még gyengébb klasszusiak!

E lap hasábjain már el elszűk mi is abbéli panaszainkat, hogy a mai öregek költőitère nem látunk sehol a nyomukba lépő olyan új nemzedéket, mely méltóan megállja apáinak helyét. Pedig az elvégzendő feladatok még sokkal súlyosabbak, a rájuk váro

kötelességek még terhesebbek, — mint amilyenek az előzőké voltak.

Új feladatok támadnak, új kötelességek kerülnek elő, új problémák várnak megoldásra, — s a jövőendő nagyon vizsgáztatannak látszik, főleg azért, mert senkit sem látunk, aki eléggé ember lenne a talpán, hogy e feladatokat teljesítse, a kötelességeket méltón vállalja, a problémákat megoldani bírja.

Mai közigazgatásunknak is ez a legnagyobb átka, hogy annak minden terhe egy-két ember vállára hárul. Ez az egy-két ember (nem kell őket néven neveznünk) tesz, csinál, koncipiál mindent. Az ő agyuk fárad a kigondolásban, az ő kezük a végrehajtásban. Nem csoda aztán, ha idő előtt elkopik az agy, kifárad a kéz. A többi pedig végzi a szakmányunkat: pontosan, becsületesen, de szakmányban. Az aránylag csekély elméleti készíltiséget pótolja többé-kevésbé a gyakorlatban megszerzett tapasztalat, ha ugyan minden új lépésnél az is minduntalan cserbe nem hagyják őket. Innen van, hogy úgy fázna minden újítástól, húzódnak a változástól és nem győzők kivárni a legegyszerűbb nap szükségletek megfelelő kielégítését.

Az öregek konzervatívizmusát a fiatalok előre törtetésének, ötletelességének, — eszmegazdaságának kellene pótolni.

De hol vegyük? s hol vegyük őket, a fiatalok?

Majd megfelelőnk rá azzal, hogy elmondjuk, honnan kerül elő tulajdonképpen a városi successentia.

A kecskeméti fiú elvégzi valamelyik helyi középiskolát s ott még valamelyest ráserozitják a tanulása. Eretségé után — ha el tudta érni! — beiratkozik a helyi jogakadémiára, — de már akkor minden egyében inkább jár a feje, mint a tanuláson s ha nagy kinnal levizsgázott, le-lejárul 3-4-6 hétre Kolozsvárra s ott addig tölti a puskát, míg sikerül neki a szigorlat, — akkor pedig övé a világ, mehet be a városba. Csak be kell jutni: a számláránál lépeget aztán szépen fölfelé, ha megfelelő a tya-

visággal rendelkezik, — elég gyorsan is.

Az még a javához tartozik, aki hamarosan meg is nősül, családát alapít: hivatal után a szőlőkapáltság, a földeske megművelése, a ház tájkának gondja lekötö minden idejét. Aki nem így tesz, azt a koesma viszi magával. Bor, cigány, kártya. Ujságot — talán! — egyet! — még csak előlvad, de a könyvre már gyűlölködve gondol. A nehezen legyűrt vizsgáit juttatja eszébe.

Ez a típus és kivétel alig alig akad.

Es ezekből lesznek a polgármesterek és tanácsnokok. Ezek fogják igazgatni városunkat, ezek fognak egy 50,000 holdas nagybirtokon gazdálkodni, ezek fogják egy népes nagy város kulturigényeinek kielégítését magukra vállalni. Annnyira nem ismerik a rájuk váró kötelességeket, — hogy m e r n é k vállalni, akár nyomban.

Nem pusztán ók maguk a hibásak benne. Hibás a környezet, melyben felnövekednek, hibás főleg a városi vezetőség maga, mely az elkövetkező súlyos feladatok tudatában a megfelelő successentia kiválogatását még ma is leginkább a sógorság komaság révén biztosítja, ahelyett, hogy ő maga gondoskodnék annak megfelelő beállításáról.

A leendő tisztviselőknak általában fogalmuk alig van azokról a hatalmas sociális feladatokról, melyeknek megoldása, itthon nagyobb városainkban is, de főleg a külföldön mind jobban jobban sorra kerül. A megoldás módozatai és feltételei természetesen még sokkal kevésbé ismerik.

Eppenséggel nem bőjtí prédikációt akarunk tartani, hanem egyéget szükség reális megvalósítására kívánunk utalni. **A városi közgyűlésnek rendszerezésénél kell, még pedig minél gyorsab eszedékességgel, városi ösztöndíjakat, amelyekkel tehetségesebb és fejlődőképese fiatal tisztviselőket külföldi tanulmányutakra küldjen.** Természetesen ezek nem szórakoztató kéjtuzások lennének. Mindenek előtte hosszabb időre, de legeslegelőbb egy félévére s inkább egy évre szólának. — Bizonyos előfeltételeket

**„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”**  
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20  
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.  
 Telefonszám 72. Terv-és költségetes díjtalan. Sörgyőlcim: „Vasművek”

kell megkövetelni: a küldetési országnak nemcsak nyelvét, hanem közigazgatásának elméletét is ismernie kell annak, aki erre vállalkozik. — Hazajövetelére pedig megfigyeléseiről, tapasztalatairól a közgyűlésnek szoros számat kell adnia. A kiküldetés célját előre meg kell szabni: egyik tanulni nyozza az építést, a másik a gazdaságot, harmadik a népjóléti intézményeket, negyedik a pénzügyeket és így tovább.

Hogy az ilyen tapasztalt fiatal embernek egészen más a látóereje, mint aki még nem volt túl a Kaszap kút határán, az természetes. Persze, hogy a legjobb még az lenne, ha az illetők maguk ajánlkoznának és maguk vállalnák a feladat teljesítését.

Ez az elmelkedésünk pedig nem maradjon meg pusztá újságicikknek, melyet elolvásnak, alszunk rá egyet és elfelejtjük. Megvalósításával sok nagy bajnak vesszük elejét és utját egyenjéjük egy olyan erő s e B. Keskenyémnek, melyre a mai sárv viznyok közt a jövőnd nem nyujt biztatást.

Akiket illet, vegyék a kezükbe a dolgot és ne hagyják elaludni.

## Fölismerés — megelőzés.

Utmutatás a ragadós betegségek korai felismerésére és elszigetelésére.

Írta:

Dr. Csabay Géza tiszt. főorvos.

Most, hogy a földrendés által teremtett összességében, a gyerekek körében immár egy év óta nagyobb mérvben szedi előzáróit a vörheny és egyéb ragályos baj, nem lehet eléggé figyelmeztetni a szülöket és gondozókat, hogy azonnal mutassák orvosnak a beteg gyereket. — Mivel azonban a baj általános is, igen sokszor megjelentek is, — bizonyos töprengés előzi meg az orvos meghívását, úgy vélem, könnyít a helyzetben a mindenkit érdeklő fertőző bajok előzetes tüneteinek ismeretése és egy vizsgálati mód ajánlása, amelynek segítségével egyik-másik szülő már is sikerekkel diéskedhetik. Így:

Ha az édesanya gyermekkel körében megragadja az alkalmat, hogy az orvos épp ott jár, vagy tan férje kisebb baját használja fel, a doktort jászta és a sok hóköz pókusz után kanálal kezében elővárosolja apjuk torkából azt a túlvilági és rejtelmes „ÁÁ” t: okkal módál (most vagy máskor) — könnyen beugrasztathja gyermekét is torkuk megvizsgálásába.

A vastagabb és vékonyabb „ÁÁ” k egymásutánja megtörtini a szülöket az egészséges torok kinézésére, sok aggodalomtól ovtja meg, a közezségügy legelső öreiv avatja fel.

Elengedhetetlen ma már (ősié pusztán és tanyán), hogy a szülők vagy gondozók, ha a gyermek bármilyen bajját tapasztalják, azonnal nézzék meg a gyermek torkát. Egy kis tudással nemcsak a felismerés differiál, hanem a különféle himlő alakokat is idejekorán megállapíthatják így.

A torokvizsgálat elsőből úgy kell ablak ele állítani a gyermeket, hogy a világság az arcára essék és a torkába bevilágítson.

Minden gyermek vizsgálatához külön kanalat kell használni avégből, hogy esetleg egyik gyermekről a bajt a másikra ne szarmasztassuk.

A karón ülő gyermeket is a világsággal szemben kell tartani és pedig a jobb karon uttvea. A bal kezével pedig fogja meg a gyermektort a kicsinynek mind a két kezefejét erősen, hogy ki ne rúntsassa; az pedig, aki a torkába akar benézni, bal kezével fogja meg a gyermek

fejét és óvatosan dujja be a kanál hegyét a gyermek szájába s nyomja le a nyelvet. Ha sárs vagy ökröndözés követi: annál jobban belátunk a torkba és egy szempillantás elég.

Ha a torok vizsgálatát este, vagy éjjel végezzük, akkor a fejet másnak kell tartani, mert a vizsgálatot végző egyik kezében geryetvával kell, hogy a torkba bevilágítsunk.

Meg kell vizsgálni a gyerek torkát még akkor is, ha a gyermek bevont nyelvéből, füledt szájszájából, esetleg hányásából emésztési baja gondolunk is. Ha a torkot halvány rózsaszínűnek, vagyis olyanakk találja a szülő, mint mások, akkor megközelítőleg tudja, hogy a gyomrárt rontotta el.

Ha azonban a torok vizsgálatát alkalmával a torkban jobb, vagy baloldalt vagy mindkét oldalt 3-5 kendermagnyi kis fehér foltocskát lát, ez mandula gyulladása, de ha krajeárny, vagy enél is nagyobb a fehérség, akkor már difteria. — Mind a két esetben azonnal orvoshoz kell fordulni.

Háladektalanul orvoshoz kell menni akkor is, ha semmi különös nem látnak a torkban, de a gyermek rekedten köhög, vagy ha ríkacsol a gégeje, mint a rosszul tömött libák: ez a legveszedelmebb gégédiféria. Ha a beteg torkát harasos vörösen találjuk, lehet egyszerű megfűlésből, in fluenzából származó torokgyulladás, de lehet sok más komolyabb baj előjele is. Ilyenkor többnyire lázzal jár a baj s minél előbb vigyük orvoshoz a gyereket.

Még inkább, ha torokfájás és láz kíséretében a gyermek testének a bőrére, a mellére, a hátán és az arcon, a fülék táján elúnta, vagy éppen az egész test bérére kiterjedően, köleskásányi piros foltocskák jelennek meg, mutassuk azonnal orvosnak a gyereket, mert ez az állapot a veszedelmes vörheny (skarlát) betegség.

Ha a vörös torokgyulladással és lázzal együtt a beteg bőrére, úgy, mint a vörhenyél, de nagyobb (mondhatni, hogy kendermagnyi) piros foltocskák lépnek fel és e mellett köhögés is a beteg, széme kis gyulladt és könnyben uszik, ez a ka nyaró, vagy mint népiesen nevezik, vöröshimlő s ez is igen ragadós és veszedelmes baj.

Ha egy kis torokfájás is van, a bőrről meg kisebb-nagyobb kásányi, kendermagnyi, kemény pattanások képződnek, melyek közül egyiknek másának a tetején egy kis vízholdja is mutatkozik és a gyerek fejt szomogatva, a haj alatt is érez tapintó ujjunk ilyen kemény csomócskákat, ez az ártatlan bányahimlő igen ragadós, de nem veszedelmes baj.

A valódi himlő kezdetét ismertetni felesleges, mert nálunk nem fordul elő, mivel mindenkit megév ettől a kötelező himlőtől.

Mind ezek a himlőfelelések a torokban mutatkoznak először pontoszrű piros foltocskák alakjában, torokfájással és lázzal járnak.

Ha láz nincs és a betegnek torokfájása hetekig is tart, a bőrről meg ki seb-nagyobb lenesényi krajeárny pirosas vagy rozsdás színű barnás-vörös foltok jelennek meg, nyakán mirigy csomók is kintapíthatók, (a talpán meg nagyon piros és foszladozó bőrű a kis csecsemő, állandóan náthás is), gyanus, hogy nem e verbanjál van dolgunk. Mutassuk azonnal orvosnak.

A többi fertőző bajokat, amelyek a torokban nem szoktak mutatkozni, még könnyebben felismerhetjük.

Ha valakinek az orrán, fülén, (mint leggyakoribb hely), de ha a test bármely részén is ezüst forintnyit, vagy akár tevényit vörös és tapintásra forró bőrduzzanat lép fel és lázas is az illető, ki is lelle a hideg tánt, meg hogy hanyt is, ez az orbánc, vagy népies nevén nevezve, *Szt. Antal tőze*. Neha, mintha megégett volna a bőr, fel is hólyagoszik ez. Tovább is kuszak a bőrről ez a baj s ezért *folyo sának* is nevezi a nép. Szentin igen komoly fertőzői baj. Ha hozzányúlunk az ilyen beteghez, mossuk meg szappannal a kezünket.

Mikor valakinek a bőrére egy igen fájdalmas, kis kemény pattanás képződik, mely 1-2 nap alatt mint a kelés igen megdagad s nagy udvar is fejlődik körülötte, a tejelőm meg kökös-vörös színű és nem egy kis hólyagoska mint kelésnél, hanem 5-8 is képződik s megannyi ki likad, az a pokolivar, mely igen veszedelmebb válható fertőzői baj.

Ha a gyerekre (ritkán felnőttekre is) napjában többször olyan köhögés jön rá, hogy majd megfullad bele a amikor köhögés közben levegőhöz juthat, szinte oly formán szedi a levegőt, mint mikor evés közben cigánytra tervedt valami, felhuz a beteg, mint a számar órdítás közben s ily köhögési roham végzetével sürü nyúlós nyákot ürít ki, mely meg is hánytatja a szán s a beteg olykor lázas is, — ez a *szamárhurut*. Szentin ragadós és sok esemélt és serdületlen gyermeket sírba viselő baj.

Ha valakit kiboroztat a hideg, egy két napig főfájós is, lázas is a beteg, levetnek, gyengének érzi magát, e mellett a betegnek naponta, ha kétszer-háromszor hasmenése is van, meg az orra vére is folyt talán, gyanus, hogy az ilyen beteg nem *hasztífusz* fejegetik-e? Mielőbb meg kell mutatni az orvosnak.

Hogy a *kolérát* a betegnél jelentkező gyakori és bőséges savószerű hányásról, hasmenésről, hasfájásról és ikragósszokról lelt felismerni, meg hogy a vérhasban szenvedőnek napjában 20-40 szor is van vére hasmenésbe, hasfájásba, ma már mindenki előtt tudva van.

Az is tudni kell mindenkinek, hogy ha valakinek kivörösödik és bedagad a szemé és zölde fehér gennyedség folyik belőle, ez a megvakulással fejegető ragályos *trachoma* azonnal mutassuk orvosnak. Az esetben is, ha talán másutt lenne ilyen zölde fehér gennyedséget okozó betegség.

Nem veszedelmes, de csunya és ragadós betegség a *röh*. Ez legtöbbször a kéz ujjai közt kezd el vizskelni, mert a kezűnk ér legtöbbször a ruh-tüvel fertőzőt tárgyakkal, beteghez. A kezűnk érzék csakhamar a karokra és az egész testre s az ilyen beteg, mert mindenütt viszket és vakarózik, tele van apró karcolásokkal. Egyéb nagy ritkán előforduló ragadós betegségekkel itt nem lehet foglalkozni.

Csak még azt kell tudnunk, hogy a ragadós betegségek mindig hasonló betegségek szenvedők más egyénről ragadnak el. Így a bőrről mutatkozó himlőfelelések, orbánc, vagy pokolvar másoknál is hasonló börtbetegségeket idéznek elő. A difteriás betegnek torok és orrviládoka okozza ragályosát utján másoknál is a difteriát. A trachomás szem viládéka a trachomát. A hasztífusz, vérhas, kolérát a betegek ürülike, a szamárhurutot a felkőhögött nyálka terjeszti. Ezekben a körteményekben hintődiéka a betegség magva, (a porzsmélt ezerszeres is kisebb) *bacillus*. S miként roszból rosz, buzából búza kel ki, kukoricából kukorica, ez is magához hasonló renetgok sok magot termel s ezek csinálják a bajt.

Es így hát a tudóbbajos se kopkodjon szét a szoba padozatára, mert az is ragályozhatja a vele lakókat tudóbbajjal, influenzával stb. A földről a szoba porával összefáradva a szoba levegőjébe felkavarodik ezeknek a bajoknak a csirája. (Jól láthatjuk ezt a sötét szobában, mikor a kulesnyok besüt a napugár, mely számos porzsmecskének úszik a levegőben). Belelégti az ember s a fertőzött szobaport naponta magába szívó hajlamos egyén megkapja a bajt. Leghelyesebb, ha az ilyen beteg messze felig töltött cserépp edénybe üríti köpetét.

Ezeknek a fertőző betegségeknek körteményeit tehát igen gondosan ősszek kell gyűjteni kopóldákkban, székáldákkban és forró lúggal, vagy olíótt messze fertőtlenítés után kell kiönteni a gödörbe.

A beteg által használt fehéreműt külön kell kimosni.

A ragadós betegeket az egészségesektől el kell különíteni.

S mindezeket ma már illik tudni.

## Közügylési tárgysorozat

A város törvényhatósági bizottsága f. évi február hó 28 ik napján, szerdán délután 9 órakor és folytatolag a város háza közgyűlési termében rendes havi közgyűlést tart. A fontosabb tárgyak a következők:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi január havi állapotáról.

A siketnémet intézetére részére emelendő új épület építési költségeinek amortizációjához adandó állami hozzájárulásról és az építési tervek jóváhagyásáról vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület által emelendő internátus támogatása iránt hozott 136 egy. 1911. sz. határozat módosítása iránt a városi tanács javaslata.

A városi felső kereskedelmi iskola dolgai kiadásaira államsegély kéréselmzése iránt a városi tanács javaslata. — A felső kereskedelmi iskola végzett növendékei részére az egyéves önkéntességi jog és az 1883. évi l. t. c. ben meghatározott állásukra való képtelenségi jogának kérelmezése iránt a városi tanács javaslata.

A magyar aviatikusok támogatására alakult országos bizottság kérelme folytán aviatikai célokra adomány megszavazása iránt a városi tanács javaslata.

A zeneiskola igazgató illetményei nek személyi pótlékai leendő rendezése iránt a felügyelő bizottság és a városi tanács javaslata.

A siketnémet új intézete építésére és az annak elhelyezésére szükséges területek kisajátítására vonatkozó iratoknak a főjegyzői hivatal tárgyalás végezté beérkezését.

A városi javadalmak házi kezeltéknek 1911. évi pénztári eredményéről tanácsai jelentés.

Monosorom kerületi vezetendő új kintulása tárgyában tanácsai javaslat.

A város tulajdonát képező Felőpustaszer pusztán levő iskolához igazgató tanítói állás szervezése iránt tanácsai javaslat.

— **Kötelező koronaszámítás.** A pénzügyminiszter értesítette Kecskemét városi közonségét, hogy az egyes pénzügyi eszközök száportásáról való törvényjavaslat, amely szentesítés alatt van, jelenleg s melynek kihirdetése március 1-re várható, VIII §-ában 200 korona pénzben tesz terhe alatt kötelezi a kereskedőket és iparosokat, hogy a közonséggel szemben esik koronazárterekben számítsanak. A javaslat kihirdetése napján életbe lép.

## Szőlősgazdák mozgalma

A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületének tagjai éppenséggel nincsenek megelégedve az egyesület működésével. Minden oldalról felmerültek a panaszok és kifogások az egyesület működése ellen, ami több tag részéről abban nyert kifejezést, hogy kilépett a tagok közül, és az egyesületnek tájára sem ment.

Nem esoda, ha többen elpartoltak is az egyesülettől, mert annak működésében azt lehetett tapasztalni, hogy az a hozzáfűzött követelményeknek nemcsak hogy nem felelt meg, hanem nem is tudott.

Midőn legutóbb újrakulakult, abban a megnyugvásban voltak a tagok, hogy a megválasztott új tisztikar és választmány az egyesület működését céljainak megfelelő m. derbe fogja terelni; azonban a tagok ebben csalódnak. Az elégedetlenség csodálani nem lehet, mert az egyesület működésében azt lehetett tapasztalni, hogy abban csak egy személy dominál, ki az egyesület alapszabályait nem tartja érvényesnek és saját érdeke szempontjából képviseli az egyesület működését.

Az egyesületnek nemcsak egyes tagjai vettek észre a bajokat, hanem maga a választmány is belátta ezen abszolutisztikus rendelkezést, melynek hatása alált indítványa érezte magát a választmány, hogy az egyesület iránt való érdeklődés felkeltésére mozgalmat indít a szőlősgazdák között, hogy határozott állást foglaljanak az egyesület további fenntartása felett.

Az egyesület működésében, ha a tagok tudák is a bajt, a jobb hiányában megmaradtak mellette, várva az alkalmat, hogy a tisztikar és választmány újra választásával az egyesület működése is új irányba lesz terelhető.

Itt az idő, hogy a szőlősgazdákunk választani kell az egyesület jelenlegi rossz, vagy a jobb jövővel bizató vezetés között.

Kötelesség tudatára kell ébredni a szőlősgazdákunk azon körülmény megfontolásánál, hogy van e szükségünk arra, hogy bajnak és terhek könnyebb elviselésére egyesüljenek és ha az egyesületre szükség van, akkor saját érdekeikben legyen azon, hogy az egyesületbe mentül tömegesebben lépjenek be és segítik ér vényre jutni a megindult mozgalomnak azon törekvést, hogy az egyesület működései, új alapszabályokra fektetve — megközdül-see.

Az egyesület, — amint a szétköltött meghívókból megállapítható, — március hó 3-án tartja évi közgyűlést, ami egyszerűsített újrakulakuló közgyűlés is lesz.

A közgyűlés napjái ajánlatos lesz a szőlősgazdákunk az egyesület szükséges volta felett gondolkodni és határozottsággal megjelenni a közgyűlésen az egyesület fent, vagy fent nem tartása mellett határozni.

Ezen a közgyűlésen lesz helye és ideje dönteni a felett, hogy mi történjék az egyesülettel?

Egy életképes és működésre kész egyesületre a szőlősgazdákunk nagy szükség van. Azt az erőt, amely az egyesületben rejlik, a keckeméti szőlősgazdák eddig nem tudták és nem akarták kihasználni, mert azon körülmény, hogy neki a szőlőben megvan minden szép és hasznos és meg van elégedve szőlője után élvezett jövedelmével, annyira felősigazta önállóságot a szőlősgazdák, hogy szegényből nem akarnak tanulni saját foglalkozásukban és társulási által sem akarnak egymás bajain segíteni.

A szőlősgazdák ilyen magatartás mellett is áldhatják sorsukat, amit saját kártörtő szorgalmuknak köszönhetnek; de sorsuk még fényesebb volna, ha belátának az egyesületben rejő nagy erőket, amelyeket a Szőlősgazdák Egyesületébe való belépésük által igyekezzenek maguk javára fordítani.

Egyesülésben az erő! erre szüksége van a keckeméti szőlősgazdákunk is, hogy egy olyan erős egyesületet hozzon létre, amely képes legyen közös bajainkat orvosolni, érdekeinket elősegíteni és ott, ahol szükséges, megvédeni!

Az egyesületre bízhatatlanul nagy szükségünk van. Tudjuk, hogy az alföldi homoki szőlőművelésnek Kecskemét közepi a geocentrát és az összetartás hiányában a „Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesületét”, amelynek helyét Kecskemét mellett megillette volna, Szeged elkaparította elfogni.

Itt van egy másik eset. A magyar kormány által terbe vett állami borközpontok kezelését az Első Piacszövetkezet akarja elkaparítani.

Őt volt a már felelőse meg 1908. év b. szűret, amidőn a bajok orvoslására magunk akartunk „Központi borkorlátari” alapítani, ami közös hozzájárulás hiányában meg nem valósulhatott.

A felhozható számos példák közül elég ennyi is, hogy gondolkodjunk azon, hogy közös akaratul legyünk-e valamit?

Hiába akarnak élni tanulást meg akaró, egymást segíteni feleslegesen tartó önállóságunkkal, hogy ezek nélkül is megélhetünk, csak az Isten jó termést adjon, vagy talán hogy a K. Sz. Egyesületének egyéb tevékenységére szükség nem volna — mint ahogy azt jelenleg egyes tagok

## TÁRCA

### Liszt és Thomán.

A pénteki Liszt hangverseny alkalmából.

A zeneiskola Liszt ünnepléjén leendő közreműködése alkalmából megintertvultuk Thomán Istvánt. A rokonszenves művészek mesterére, Lisztre vonatkozó kérdése visszamenekéseit — úgy vélvén, hogy olvasónk előtt nem lesz érdektelen — megkíséröljük itt visszaadni.

— Erkel Ferenc tanítványa voltam a zeneakadémián, mikor Liszt — mint a zeneakadémia előke — Pestre jött. A mester évente három teli hónapot szánt arra, hogy mint pedagógus is közreműködjék a magyar zenei kultúra komoly előbbrevitelén.

Mint másodéves növendék, nem tartáhatam rá számot, hogy a Mestert követő külföldi művésznövendékek mellett azok közül a szerencsésekek közé kerüljek, kiknek zenei nevelését 6 magva kívánta átvenni.

Megérkezése utáni első napon, mikor Erkel őstályában meglátogattam, történészen én a zeneakadémia. Beethoven C dur szonátáját játszotam. A végére erre, Liszt helyeslően belintott s legna, jobbn megelgatássem igen kedvesen felszólított, hogy járjak el órára.

Másnap nagy szívdobogással vártam Liszt órája kezdetét s bár a kiválasztottak teljes számban jelen voltak, engem szólított először a zongorához.

Báróság kérdéseire válaszolva elmondtam, hogy jól pályára készülök, hogy a gimnáziumot Kassán végeztem s ott tanultam zongorázni is. Nehány kedves és szelvény szóval felbátorított s megkérdezte, mit akarok eljátszani?

Szólanul tettem a zongorára a 36 f moll hangversenytanulmányát s elfogodott ságom leküzdve, végé játszottam. Minden rendben lett volna, de — horredum dictu — egy helyen két módosító jegyet elnéztem, mire ezzel a tréfás kérdéssel birta fel figyelmemet: „Mondja csak kedves Thomán, talán bizony valami új kassai kiadásból játszott ez a darabot?”

Szavakra támadt jöleső derűltség csakhamar elült, de a „kassai kiadás” tovább is megmaradt s többi növendékén is szívesen használta hasonló olvasási tévedések terminus technikusául.

Mesterünk különben nagy jóakarattal volt irányomban, minek már az első évben bizonyosságát adta ezzel is, hogy a főváros által az 650 éves művészi jubileuma alkalmával alapított 10000 forintos Liszt stipendium kiosztása kerülő az évi kamattal, melyre a jutalmazandók kijelölése haláláig neki volt tartatva, nekem adományozta.

Mondanom sem kell talán, hogy e meglepő ésszerű kitüntetés megfokozottabb szorgalomra buzdított s a buzgalmam közepette az a két tél, melyen szerencsés voltam Pesten az 6 mesteri vezetőségben részvenni, varázslatos gyorsasággal röp-pent el.

Hogyis ne, hiszen Liszt órái nem leckeórák, hanem művészi események voltak.

Liszt nem az a géniusz volt, aki száraz pedagógiai dikciók tartására született. Növendékei után a zongorához ült s ebből a magasztos, emelkedett magyarázatból kellett növendékeinek a Mester intencióiba behatolni. Akinek arra természeti adománya nem volt, hogy e sajátos magyarázat lényegét és gyakorlati alkalmazását fel fogja, az ugyan hiába járt Liszt óráira, mert biz az ilyenek öökhoz hasonlóik, kik beiktatót szemmel járnak a paradicsomban.

Ezt a tanítási módot tekintve, bizony rosszul esett arra gondolnom, hogy az utolsó akadémiai osztályba járok. Ha ezt elégeztetem, végé a tovább tanulnának, mivel szülem ragaszkodnak hozzá, a jogi pályára kell lépnem.

Hogy ez nem így történt, azt egyedül Liszt közbelelépésének köszönhetem.

Ugyanis egy este vacsorára és legkedvelőbb szórakozására, whist játékra invitáltam meg s láttam vendégül szerény garázdai gorgo lakosában a Mestert s kiváló bátysámat és Liszt három külföldi

feljöglik — mint egyedül arra, hogy a tagok biztosan hozzá jussanak a jó és és olcsóbb kékktöz, hogy szőlők termését a peronosporától megvédhessek.

A felsoroltak után minden szőlőtulajdonos tekerje magávé a K. Sz. Egyesületének érdekében megindult mozgalmat és minél számosabban jelenjen meg a közgyűlésen, a csekély 2 korona tadjdíj megfizetésével, és az egyesületbe és a közgyűlés elé terjesztett alapszabályokat saját jól felfogott érdekeiben egybekezesen érvényre juttatni. *Hankovszky I.*

## NAPI HIREK

Szarkasosság és kiadóhivatal teletlen száma: 1-41

**Naptár:** 1912. év, február hó 20., Vasárnap.  
Róm. kath.: Invenavit, Protestans: Matyas, Gorogoros: 1912. február hó 12., Nagyöbfi 1 vas., Iaralati: 5672. év Adar 7. — Napkelte 6 óra 52 perc, Napnyugtás 6 óra 30 perc, Napossza 10 óra 43 perc. — Holokite 9 óra 44 perc, délelőtt, Holodnyaga 12 óra 53 perc, éjje. Éad negygy 20 óra 26 perc este.

**Iđójárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következı idı várható: Változékony, enyhe, száraz.

## Húst kérnek.

A mult év október táján a Szentkirály pusztai lakosok húsvásárlást folytattak a hatósághoz. Most ugyanezt csinálják Alpáron. Talán éppen ugyanazon emberek. Szentkirály, Alpar, Lakyletelek környékbeli lakosok vagy 200-an irták alá a kérvényt.

Alfázost kérvényt adtak egy végzetlen szerény kívánásággal:

— Adjatok engedélyt arra, — hogy pénzünkert húst vehessünk és enessünk! Adjatok húst pénzért!

Lehet ennél szerényebb kívánás? Lehet ennél könnyebben teljesíthető kérvény, amikor a tömeg, — igenis a nagy tömeg, — nem ingyen húst, nem enni ker, hanem egy fél iv pecsetes írást arra, hogy kimerés végett szabad a birka, a marha le vágása!

És tudják kérem, hogy mi lesz a kérelem eredménye? — Az, hogy Alpáron, Szentkirályon, Lakyleteleken ezután sem lesz húsvásárlás, ezután sem fognak ki mérni marha vagy birka pecsenyét.

Nem kaphatnak engedélyt, mert a rendelet nem engedi meg, hogy hatsági község nélkül, állatorvosi vizsgálat nélkül, húst közforgalmazásra becsújtani engedjének. És erre nincs kivétel.

A pusztai húsvásárlások tehát nem engedélyezhetők, csakis ezen feltételek mellett. Ezt a feltételt pedig ebben az érte

növendékét. Ekkor szolt nekem, hogy határozzak végre, mily pályára szánom el magam, mert különben "két szék közé" kerülök.

Bevallottam, hogy leghóbb éhajom válnék valóra, ha művészi pályára léphetnék, de ebben szülem kívánása megátol. Erre a Mester szülemnek oly ize netet küldött, hogy a jég egyszerű meg tört a szülem beleegyezésével mar a rá következı nyáron Weimerban, majd ősszel három hónapig Rómában, aztán újra Pesten, vagyis a Mester haláláig ugyszóval állandóan a Mester környezetében tartózkodhatam s nála tanulhattam.

— Az első nóvelli zongoraestélyem 1886 március 11 én volt.

Lisztnek március 9 én kellett volna Weimerba utaznia, de kedvemért utazását két nappal elhalasztotta. Ott ált koncertálás az első sor közepén Haynald kardinális mellett. A hangverseny után már hazra sem ment, hanem egyenesen a nyugati pályaudvarhoz hajtattunk, ahol húséges magyar szülöttek komornyikja (Miska volt a neve) már várta a podgyászokkal.

Ott veszeroltunk meg Abrányi Kornél, gróf Zichy Gizsa, Spöcs Antal, St. Szentvenhzen és még néhány növendéke tartsaságában.

Ekkor buszított el utoljára hazájától. Többet nem térhetett vissza. Azon a nyáron temették el Mesterünket Wei marban.

lomben betartani nem lehet, mert a hatóság állitorvosi helyszínelen való megjelenése nélkül idáig horribilisan felémelnék a hús árát.

Készülnék tehát azok a rendeletek, karmondatil megeltt gyomor emberek által a szobában. Nincs azonban magából az élet és a vidék viszonyai ismeretéből semmi.

Hogy aztán a tanyákon látogának "titokban" egy márhát, a saját márhájukat, vagy birkát és azt szépen elosztják a szék között, aztán jó étvágyal mecseszik, — anélkül, — hogy egy arasznyi állatorvos megnézné, — az nem baj. . .

Mert így van ám az, tisztelt uraim! És mért ne lenne így? Enni muszáj. Ha nem engedik törvényesen, — vannak és esznek húst törvény nélkül. — De enni muszáj. — Hát nem igaz?

— **Ólto Sándor mernök balesete.** Sajnálatramódo baleset érte Ólto Sándor mernököt a hét elején. A piaristák padlásán a felföldnyos világításban az egyik lépcsőn elvesztette az egyensúlyát s vagy két méternyi magasságról lelépelt s a lábát megütötte. E miatt a sérülés miatt egész héten ágynak fektűt. Most azonban már jól van és a jövő hét elején átveszi hivatalát.

— **A munkásházak.** Az Ipari és gazdasági munkásházák ügyében — melyeknek helyét a tanács már kijelölte — a közgyűlés után, a jövő hó elején egy nagyobb bizottságot fognak alakítani, a melynek feladata lesz az építés mőködésének megállapítása, különösen a közegészségügyi szempontok figyelembe vételével. Amilyen irányban fognak épülni a munkásházak, olyan irányban fognak le bontani az egészségtelen lakásokat. Az agrár munkásházakra a kormány hathatós támogatást helyezett kiállításba, ebben az Ipari munkásházákat a városnak saját erejéből kell felépítenie. A házak kiadását olyanformán fognak megoldani, hogy a munkások már most teljesíthetik hitebfizetésekkel azt a csekély összeget, amit fizetniük kell.

— **Az erđkezelés.** A tegnapi rendkívüli tanácsülés az erđészeti ügyekkel foglalkozott s a tanács a megfelelő intézkedéseket minden irányban megtette. — A villamos vasút és a piarendezés ügye a legközelebbi ülésre maradt.

— **A vízvezetők kútjai.** Mint értesülünk, a vízvezetők II. számú kútjában már 160 méternyire megtalálták az első vízreteret. A többi kútak fúrása is gyorsan halad előre. Egyébként legközelebb minden forrást külön külön fognak analízistálni s ha a vízminıség és a mennyiség megfelelınek bizonyul, akkor ezzel a forrattal melegezszenek.

— **Jövähagyó tervezet.** A muzeumok és könyvtárak országos fölfüggyelısége értesítette Kecskeméti város tanácsát, hogy a városi könyvtár 10,000 koronás államségely maradványainak felhasználási tervezetét jóváhagyta.

— **Jótekönyvag.** A Rongysz. Egyesület jótekönyv céljára a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósága 30 koronát adományozott. A nemes tettért a Rongysz. Egyesület elnöksége mély köszönletet fejezi ki.

— **Szilágyosmjó kérsime.** Szilágyosmjó ma átrábn a hirdetési szabályrendeletet kéri Kecskeméttől.

— **Népies előadás.** A Katona Kör jly című előadásainak sorozatában a mai vasárnap délután a Sobányászról tartott vetített képek kíséretében előadást tartott Sándor. Kezdeté 4 órák az Iparos tanácsoksalóban.

— **Nyilvános köszönet.** A Központi Takarékpénztár 50 koronát adományozott a helybeli förtökösök utas- alapszákgyarapítására. A jótékony adomány hála- san köszöni az intézet igazgatóságza.

— **Tanítói kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Dekány Károly közégi tanítóit, az államlag segélyezett kisegítő iskola vezetőjét állami tanítót is nevezte ki.

— **A Részvény nyomda közgyűlése.** Az Első Kecskeméti Hírlapnyomda és Nyomda-Részvénytársaság febr. 18 ára hirdetett közgyűlése a részvénytársaság tanjainak távollémaradás folytán elmaradt. A közgyűlést folyó hó 25 én, azaz ma, vasárnap délelőtt 10 órákora a nyomda irodá helyiségében tartják meg, mikor is a megjelenő részvényesek számára való tekintet nélkül érvényes határozatokat fognak hozni.

— **Közösnetnyilvánítás.** Az iskolai zászlóaljok céljára a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 30 koronát volt szives adományozni, mely adománnyért hála- s köszönetet fejezi ki a szervező bizottság nevében Balogh Dénes szerv. biz. elnök.

— **Szabad Lyceum.** A Katona Kör népszerű tudományos előadásainak sorozatában e héten csütörtökön Rozs Lajos k. r. főgimn. tanár előadása következik egy, a mi korunkban igen aktuális témáról, az idıfelésárlás. É előadás, vetített képek kíséretében, ismét a polgári leányiskolában tartatik meg, kezdeté délután fél 6 órák.

— **Uj árvaanya.** A közoktatásügyi miniszter a kecskeméti országos tanító árvaaházhoz Pávai Vajna Boriska okleveles tanítónét h. segédárvaanyá nevezte ki.

— **Uj tanítói állások.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a két kecskeméti belterületi ideiglenes tanítói állásnak rendes állásá váló szervezéséhez hozzájárult és a két tanító fizetésének kiegyesltésére évi 800—800 koronát segély utaltványozott.

— **Az idı.** Meteorék napok óta tartó hideg jóslatai után már már joggal elvárhatunk, hogy hidegebb idı következik be. Ez nem történ meg. Legalább Kecskeméten a napok óta tartó kelvessé áramlat állja a sarat. Sőt ma reggel is enyhe idı köszöntött ránk, azaz a külömbözzel, hogy a napot féllejek borították és bánatosán, lágyan permtezett a tavaszé szél.

— **A Kecskeméti Polgári Daloskör f. évi február hó 18 án megtartott muatásának felülizetési szivekes voltak:** dr. Horváth Mihály orsz. képviselı 20 kor., Mayerfi Zoltán, Csöz József, Németh Ferenc 10—10 kor., Kiss László 5 kor., Liszjak Juliska 4 kor., özvegy Gulácsy Lászlóné (Csongrád) Lengyel Bandi 3—3 kor., Vég Gízuska, Hollós János, Niklos János közegyszerű tanár. Nagy Mariska, Németh Sándor, Kovács Zsigmond, Santha János, Vida József, Szappanos Mihály 2—2 kor., Papp Imre 160 kor., Tóth Sándor, Laci Sándor, N. N., Lestár Béla, Zilzer Vilmos, ifj. Rimóczy János, Stelez ner József, Pásztor Pál, Szabó Sándor, Kallac Gáspár, Baracs László, Luky Károly, Topolai Mihály, Polló István, Bakcsi György, Gréber József, Magdics István, H. Hajos János. Szabó Imre. Kovács László, Stefek Gyula, Szabó Dezı, ifj. Damu Balázs, Kripőczky Miksa, Vincze Lajos, Beck János, Pesté József, Kassa Sándor, Szabó József, Lestár Ferenc, Kasza Gergely, Németh Berzsi, Csap Béla, Szabó Sándor, Rigó István, Varga Gyula, Balogh József, Szili István, Polló János, Kovács Antal, Kripőczky József, Érek Sándor, Molnár György, Bözı István, Cseroklygy Gyula, Csomak Béla, Heinrich Ferenc, Schmidt Ferenc, Sikari István, Kéri József, Kéri Károly, Páncélt Gyula, Benkó István, Szabó Lajos, Virágh István, Tóth Gyula, Gulácsy Lajos, Vágly István, Holozsvay Iván, Kiss László, Kondorosy János, Vigh György, Borbály László, Galambos Igné, Simon János, Sz. Varga János, Moré József, Gaál Lajos, Horovitz Jenő, Korz Béla, Bende József, Riez János, Molnár István, mely szives felülizetésért, továbbá Zsiler Erika, Stojakovits Szilárd, Laszlip Árpád és a tánceredık szives közreműködéséért ezúton mond hála köszönetet az **Elnökség.**

— **Választmányi ülés.** A KAC hétfőn este a fél 9 órák Korései-uta 2 szám (I. emelet) alatti helyiségében választmányi ülést tart.

— **Árverés.** A Szabó Csh ház és a mellette levő Horváth Péter féle ház anyaga f. hó 27-én délelőtt 10 órák a helyszínen nyilvános árverésen el fog adatni.

Val  
S  
az  
m  
Va  
Eladó ház.  
Kiadó lakás.  
Eladó földbirtok.  
K  
épu  
III  
(reg)  
min  
mu  
gy  
jut



— **Football-mérkőzés.** A Kecskeméti Sport Club és a Kecskeméti Athletikai Club között 1. hó 25 én, vasárnap délután 3 órakor revancheo training mérkőzés lesz. A korra tavaszi idő deacra mindkét csapat eléje jó formát mutat. A vasárnapi mérkőzés anyjival inkább mutatkozik nagyon érdekesnek, mert a 1. hó 18-án tartott mérkőzés csak 3:2 arányban végződött a KAC javára és így a KSC bizonyára legjobb emberei fogja a pályára állítani, hogy a mérkőzés megnyerje. A KAC ezúttal néhány új játékosát fogja a közönségnek bemutatni. Belföldi díj: ülőhely 50 filler, állóhely 30 filler. A mérkőzés Rözner (T. T. C.) vezeti. — A Borkétszál kitűzött két fehér zászló mindig a vasárnapi mérkőzés jeleníti.

— **Tanyai jelzéstáblák.** A város beltérszélén az új utca- és házszám-jelzéstáblák már régen elhelyeztettek és miután a régi jelzéstáblák is fenmaradtak még egy jó ideig, az elgazdásodás könnyen megy. A tanyai, csodálatosan szétszórta házak jelzéseire szintén igen nagy szükség van és mintkogy a tanyák elnevezése is legnagyobb részt megváltoztak és a számolás is bizonyos rendszerrel történik, a tanács intézkedett, hogy a tanyai jelzéstáblák mielőbb helyre kerüljenek.

— **Husmerési engedély.** A felső ársípi puszták környékének összes lakosságja egy városi hatósághoz intézett beadványában marha és juh vágatásai, illetleg has kimérését engedélyt kér. A tanács természetesen megadja, de mit ér, ha a miniszter paragrafusozik.

\* **Filler estély.** A szervezett munkások szakszása zárkörű filler estélyüket ma, vasárnap este tartják B e k és Imre tanc. termében. Belföldi személynként 40 filler, kiskörű felét fizetik. Kezdete este 8 órakor.

— **A bugaci legelő.** Értesítettük a gazdasági osztályt, hogy a f. évől kezdve a bugaci legelőt úgy a magyar, mint a piros-tarka tehének egyaránt szigorúan el különítve loagnak őriztetni. Ezután tehát azon gazdák is, kik teheneiket a piros-tarka bikák hiánya miatt nem hajtották a bugaci legelőre, bátran hajthajták, mivel a piros-tarka tehének között kizárólag csak fajtatja piros-tarka bikák lesznek.

— **Baleset a vasútnál.** Pál Jozsef 42 éves vasúti munkás tegnap délután több társával sinjátvitásokat végzett. Munkaközben egy szinzap Pál jobb szeme alá espedött és 3 hétig gyógyuló sérülést okozott arcan. Elő segélyben dr. Pataky orvos reszesítette a szerencsétlen munkást.

— **Az elcsigázott lovak védelme.** A földművelésügyi miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben az elcsigázott és nyomorok lovaknak fuvarozástól való ellátását rendeli el. Nemcsak a nagy városokban, de kisebb helyeken is a bérkoocsosok és fuvarosok oly lovakat fuvaroznak, hogy számalom mászakra nézni is. Általános megütöközést kell az embertelen bánásmódot, melyben az elcsigázott lovakat reszesítik. Kiéhez-tetett, sőt néha sérült lovaknak egyetlen lenni való ostarozását, sőt ésszereskedását látja a járó kelő. Nemcsak emberies érzés, de gazdasági szempontok is megkövetelik, hogy ez a kegyetlen bánásmód hatásától ón megakadályoztassék. A földművelésügyi miniszter tehát felhívta a hatóságokat, hogy a bérkoocsosok és teler-szállító fuvarosokat ellenfigrize és az intézkedések szigorú megtartására szorítsa. A miniszter végül azt is megjegyzi, hogy saját közegeivel ellenőriztetni, hogy ennek a rendeletnek általában mindenütt érvényt szerezzenek.

— **Baleset a gyufagyárban.** Weisz Miksa 19 éves lakatos segéd a napokban Szabó Lajos géppeszel a furdéeg körül foglalatokodott a gyufagyárban. Munkaközben egy vasszilánk Weisz Miksa karjába espedött és mély, nagy sérülést ejtett rajta, melynek 8 napon túl terjed a gyógyulása.

— **Zárlatolás.** A rendőrkapitányi hivatal, állatorvosi jelentésre, az I. állat egészségügyi kerületet a zárlat alól feloldotta.

## Rablógyilkosság áldozata egy kecskeméti fiú.

Egy kecskeméti fiú a bajorországi Augsburg városban, a mult esteörtökön rablógyilkosság áldozatul esett. Az égő szeme fiatal, 19 éves fiú földőldre ment szakmájában tanulni és igen borzalmas módon fejezte be életét, amelyhez a leg szedő reményeket fűzte ő maga is, — a szülői is.

— Az esetet az alábbiakban közöljük: Beck Ignác kecskeméti fuvaros vállalkozó Lajos nevű fia a géplakatos mestersegéget út tanulta ki Kecskemén, Király Gyula műhelyében. A gyereken már tana ne korában meglátszott a rendkívüli szorgalom, a lázas ügykezelés, — a tudás iránti szomjúság. Használhatóságban még éppu felülmúlta valamennyi társát a műhelyben.

— B e k Lajos mikor felszabadult, rövid idő múlva Pestre került egyik nagyobb gyárba és onnan rövid néhány hónap múlva egyszemre külföldre ment.

A mult év őszénél Bajorországban, Augsburgban, egy hatalmas vasgyárban dolgozott.

Csütörtökön Beck Lajost a gyárból haza menet megállították és kirabolták Augsburg utcáinak sikkitorai között.

— Az éjjeli órák nagy vértében egy fal mellett félig áló helyzetben találták. Szívét tör, vagy kes furta k-restől. — Beck Lajostól ellopták arany láncot és óraját, zsebében néhány filler volt, de márkától megfosztották.

A vizsgáló bíró ugyanazon éjjel meg indította a nyomozást a meggyilkolt kiélete és a tettesek után.

Beck Lajos zsebében egy levelező lapot találtak Csesőtől, Ferentől, — aki Pesten az Elsner cégnél van alkalmazásban. Az augsburgi vizsgáló bíró tehát ő vele tudatta a gyilkosságot először.

B e k Ferenc nyomban telefonálta Kecskemétre édesapjának, Beck Ignácnak. A megrendült apának hiteltelen volt a hír, de nem lehetett egyebet tenni, mint rohanni. B e k Ignác már pénteken este vonatra ült és utazott Augsburgba. Az utról táviratozott az augsburgi hatóságoknak, hogy a temetéssel várjanak, mert látni akarja a fiat.

A szegény spa még mindig remélt, hogy hátha nem is az ő fia a meggyilkolt. Mikor Augsburgba ért, meggyőződött a rettenetes eseményről. Lajos fia ravatalon feküdt. Még abban az órában eltemették. Beck Ignác részére nem maradt egyéb teendő, mint összeszedte fia ingóságait, felvette a gyár vezetőségétől Lajos fiának négy napra járó 34 marra munkadíját és ezzel a szomorú emlékekkel vonatra ült és hazajött Kecskemétre.

A vizsgálóbíró azzal vizsgálta Beck Ignácot, hogy két gyanusított gyárimunkást, mint valószínű tetteseket, — letartóztatott.

### Eladó ház.

Öz Gyarmati Sandoró örököséi tulajdonat képező IV. kerület, Bethlen körút 52. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, spicz, kamra és istállóból, nagy kerttel örökáron eladó; értekezhetni ott a háznál vagy pedig Vascei köz, 3. szám alatt Kecze Györgyénél. 4972

### Eladó szőlő.

Szarkásban Hetényhaza mellett a Rigó szőlő 2 hold 50 □ öl területű jókarban lévő gyümölcsös bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — szabadalközű eladó, értekezhetni a tulajdonosnál, VI. kerület, Ekelet utca 3 (rég: Nyereg utca) 63. sz. alatt. 4971

KECKESKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ  
 \* \* \*  
**Vasárnap, 1912. február 25-én**  
**Két előadás**  
**D. u. 3 1/2 órakor zónaelőadás félárakkal**  
**Iglói diákok.**

Diaktörténet 4 felvonásban, dalokkal és táncal. Irta Farkas Imre. Rendező Gulyas I. F. A diák kamara. II. A Kék gyönyör. III. A Sedes. — IV. 10 éves találkozás.

SZEMÉLYEK:  
 Petki János, csongrádi polgármester — Justh Gyula Pali, a sa — Székely Jenő  
 Tircsak Tódor, tanár — Nyarai Lajos Évi, a leánya — Sanjor Sten  
 Huleky Pista, diak — Matolcsy Béla Kozleka Tóni, diak — Telekán Váler  
 Smak György, pedellus — Szentes János Odórhina János, eszpláros — Gulyas M.

**Este rendes helyárakkal**  
**Ujdomság! Itt harmadszor! Ujdomság!**  
**M Turchányi Olga felléptével**  
**Leányvásár.**

Operette 3 felvonásban.

### Eladó szőlő.

Steinherz Rudolf IV. kerület, Nyár utca 1. számú lakos, nyolc kat. hold tehermentes szőlőtékiparcellázta, két holdas területekbe. A szőlő Heténygyuházi állomástól ygalog 5 pernyi távolságra van. Egy reszlet vételéhez csak 300 korona tőke szükséges a többi részt ár kedvező fizetési feltételek mellett a szőlőn maradt, az aki az egész szőlőt megveszi, még nagyobb előnybe részesül. Ugyanott sima és gyökeres vessző jutányosan kapható. 4995

3828/1912. sz.

### Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező Nagykőrösi utcai V. tized, 18. számú aintti **Lőv Ernő**-féle háznak nyilvános árveresen leendő eladása 3828/12. sz. alatt kell tanács végzésel érrendeltetett.

Árverési határidőül folyó évi **március hó 1-ső napjának délelőtti 9 óra**ja az építéstező osztály hivatalos helyiségében kitűztetik, mely határidőre a venni szándékosok azzal hivatatn meg, hogy a feltételek a hivatalos órák aintt meg tudják a, hogy bánatpénzzel 500 korona teendő is.

Kecskeméten, 1912. február hó 20-án.

**Bagi László**  
 h. polgármester.

### Önkéntes árverés.

Az öz. Szabó Pálné hagyatékaéhoz tartozó V. tized, Vadász utca 48. szám alatt ház folyó évi **március 3-án d. é. 9 órakor** az arvaszéki jegyzői hivatalban önkéntes árverésen el fog adtni.

### Ből hasábn nyárfa.

70 szál szép, vastag akáca, 20 köbméter fölirtított tuskó azonnal eladó. M i l l e k e r szőlőtelepen, Kuti erdő vasúti megállónál. 4977

### KIADÓ

a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka-féle házban (postapület) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellék-helyiségekből álló lakás, valamint négy utcai szobából és mellék-helyiségekből álló másik lakás 1912 május 1-től kezdődőleg. **Eladó** a II. ik tized, Mária utca 74. számú ház. Mind ezek fölött értekezhetni a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósági elnökénél, köznapokon d. é. 8—12-ig. **Az igazgatóság.**

## Szőlővessző, gyümölcsfa és diszfa eladás.

Az **Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet** immunsis homoktelepén nagy mennyiségű fajtatja, ősi szedősű, jógyvástól, betegségekől mentes bor- és esemeszélővesszőt van eladásra készletben. Egyes fajokból gyökeres is kapható külön árjegyzék szerint. Ugyanitt némes gyümölcsfa csemekék igen sok fajban, diszfa, cserjék, fenyők stb. kaphatók **jutányos árak mellett.**

Telefon 198.

**Értesítés.**

Telefon 198.

Értesítem a t. kereskedő urakat, valamint a t. gazdaközönséget, — hogy nálam legutányosabb árban vetési célra a legtisztább **bükköny-, muhar-, köles- és here-magvak** bármily mennyiségben kaphatók. Együttal van szerencsém a tisztelt közönség bőséges figyelmét **gabonacékkelme**, ugyint: **búza, rozs, árpa, zab**, valamint **tengeri- és árpadarra és korpa** rakítására felhívni, hol mindenkori a legmegbízhatóbb kiszolgálás, szabott árak mellett bármikor, bármily mennyiségben kaphatók.

Tisztelettel: **Adler Nándor gabonakereskedő**  
Csongrádi u. 2. szám. Böka tanár háza pinczehelyiségében.

**Kiadó ház.**

özv. Kéri Mihályné III. ker., Tompa Mihály utca 10. új számú háza, mely all 3 szoba, konyha, kamra, 4 lóra istálló, serteshizláló, nagy görde, egy kis pincéből, folyó évi május 1-re kiadó; értekezhetni III. tized, 100. sz. a. 4891

## Mandarin- , narancs- és citrom- vásár! E héten óriási mennyiség. 1 kilogramm datolya 48 kr. Gonda Izidornál.

**Kiadó üzlethelyiség.**

Kéttemplom-közben **egy üzlethelyiség május 1-től kiadó**; értekezhetni **Leitner Hermann** divatúzt letében, a Kéttemplom közben. 4894

**Eladó ház.**

VI. tized, Csongrádi nagy-utca 48. új számú, két utcára szolgáló ház, mely all: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hombárral, 8 lóra istálló és sertés hizlából, jó kökültal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4841

**Hatta Károly**

vilamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.

**Költkezetés díjtalan**

Keszit erős és gyenge áramu vezetkeket, ugyint villamos világítás, villamos motorok, csillárak, házi csengők és házi telefonok felszerelést jótállás mellett, ugyiszint javítások gyors és pontos elkesztéset, — jutányos árakon.

**Eladó ház.** IX. tized, Liba sor új 25 szám alatti ház, mely all 3 útsai szoba, 2 konyha és több mellékhelyiségekéből, serteshizláló, kerttel és kúttal ellátva, elegendő udvarral, — gazdaságosnak is alkalmas, — eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4818

**Haszonbérbe kiadó.**

Ágasegyházán 278 kat. hold szántó, kaszáló és rét, megfelelő gazdasági épületekkel, folyó évi október 1-től kezdődőleg **több évre kiadó**; értekezni lehet ifj. Szappanos István tulajdonossal, Szechenyi-ter 10. sz. alatt, ugyanott bogárnak és talicskának alkalmas akác- és szilfa eladó. 4816

**Tiszta főzésű**

**7 éves barackpálinka** Mintegy 3 hektó, **eladó**. Linterje 5 korona 50 fillér. I. kerület, Batthyány utca 11. sz. 4817

**Barackfa eladás.**

Ifjú Dömötör Pál ballászi állomás mellett szőlőtelepen több ezer barack és egyéb gyümölcsfa van eladó; értekezni lehet ifj. Dömötör Pál lakásán, VI. kerület, E. kei utca 1. szám alatt. 4895

**Eladó** négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó **kész tetőfak** kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladók**; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

**Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó** a Csongrádi utca 42 új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolysó, tágas pince, 4 lóra istálló, köcsiszin, szép kert s nagy udvarletréből áll. Az egészben a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy gazdasági lakásnak kiválóan alkalmas. **Kiadó a törvényszéki palota tőzomszéd-ságában, Mátyási utca 1. szám alatt, egy 2 szobás újsí garzon lakás a hszaváló mellékhelyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, nagy üvegfolysó, 2 kamra és pincéből álló udvari lakás; értekezhetni Mátyási utca 1.**

**Mindák Jánosné**

tűzölcsányag nagykereskedése Szolnoki-utca 8. szám alatt, hol elsörendű porosz kockaszén, legszeszék, vágott tölgy, akacfa és öfa eladás nyagban és kieinyben házhoz szállítva legolcsóbb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással. Ugyanott **egy üzletnek való helyiség**, bármily kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiség azonnal elfoglalható. 4666

**Haszonbérbe kiadó föld.**

Benei uton, a várostól 7. kilométerre fekvő 40 kat holdnyi Ludvig-féle föld, melynek fels. kaszáló, a rajta levő tanya épületekkel együtt f. évi szent Mihály napját haszonbérbe kiadó; értekezhetni; dr. Szabó Gyözőnével, Szechenyi ter 7. szám. Görög emplom udvar. 4813

**Kávé** nagy behozatal Triest és fumei árak szerint. Citrom, narancs óriási raktár. Datolya 48 krajcár, friss irósvaj 1 frt 40 kr. Friss tojás kapható. Tisztelettel **Gonda Izidor.**

**Eladó ház.**

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkéből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömöry Istvánnal. 4527

**Ócska-vasúzletet nyitottam**

Külső Szabadság út 9. sz. alatt Veszek mindenféle ócska vasat, gepet, gep részeket, horgony és ruhafűzőket, csontot, rongyot és mindenféle nyersbőröket, továbbá olaj és petroleumos hordókát legmagasabb áron. Vételre jóvók Tisztelettel **Bárdos** ócskavas kereskedő. Telefon: 221. 4817

**Eladó háztelkek.** Máriavarosban, a múton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyzetölenkel, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a mútra kilüül két üzlethelyiség, mely korcsma és faszűrőzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 D-ól udvarletrével, május 1-ére kiadó **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

**Kónya Imre** tiszteletparanosnok tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Hólt utca sarkán levő ház, melynek udvarlaka tűzfai telepnek vialyon nagyobb ipartelepnek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a hártelk két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 4699

**Kiadó üzlethelyiség.**

Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatti házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912. évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. 4283

**Haszonbérbeadó szőlők.**

Mária-kápolnai vasúti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a Szekei hegyben, Váci József szomszéd-ságában, az iszaki út mentén, 3 hold kajsziabackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zsigmondnál, V. tized, Bocskai utca 18. sz. alatt, ahol 2 udvari padolt szobás lakás, konyha, speiz, fűszázzal, május esejére kiadó.

**Eladó birtok.**

Ballószegi vasúti állomáshoz 15 percnyi 16 hold birtok, melyből 5 hold kintinó termő szőlő, két lakóházzal és két kúttal kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Haas és Berman takereskedésben. 4915

**Eladó ház.**

II. tized, Kápolna-utca 19 új belső Szechenyi utca 18.) számú ház nagy udvarral kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Kézmarczy Károlyival, Halasi nagy-utca 23. szám alatt. 4925

**Kiadó úrilakás.**

mely all három szoba, üvegfolysóból és kenyelmes mellékhelyiségekkel ellátva, május esejére kiadó; — értekezni lehet FANTO fényképpszel. 4902

**Kiadó üzlethelyiség.**

IV. tized, Galamb utca 207 (új 1.) sz. házban **egy üzlethelyiség**; esetleg lakással, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott Prikkel Mihály tulajdonossal. 4811

**Butorozott szoba**

lépcsőházi, külön bejáratú, az új káth. berházban, Szechenyi ter 1. szám, I-ső emelet 4. ajtó alatt a z o n n a l kiadó. Cim a ház mesternél. 4905

**Pár 1000 forinttal megvehető** köncsöpon 36 magyar hold földbirtok. — A vételár többi részét sohasem kell megfizetni, esupán ha present kamatot, mert evel a 16kr. is jeltörlesztődik. Holdakénti ár: **240 Frt.** Tanácsadó Segítő és Vedő iroda, Vasári nagy-utca 105. szám. 4904

**Eladó szőlő és veteményes föld.**

A Kőrösi hegyben, a Kútya-temető közén 1 hold 336 négyzetögi föld, melyből 70 új szőlő, a többi veteményes — eladás miatt — **olcsón eladó**; értekezhetni a tulajdonosnével V. tized, Zöldkert utca 51 (új Bocskay-utca 22.) szám alatt. 4886

# ?? „UCIL” ??

## Kiadó

Zimay László-utca 3. (Hegy utca 87.) számú házán 2 szobás udvari lakás konyhával, kamrával és megfelelő mellékkeliséggel. 4896

## Eladó földbirtok.

Talfajában, a Vacsi dűlőben, 99. sz. alatt, a várostól 8 kilométerre levő mintegy 19 hold kiűnő szántóföld jó tanyapillétekkel ellátva, eladó; — értekezhetni **Tormási István** tulajdonossal IV. tized, Öz utca 1. sz. a., vasárnapokon a délelőtti órákban. 4951

## Házeladás.

Hoffman Áron (Széll) utca 5. szám alatt *házzal* azonnal szabadkézből eladó. Értekezhetni **Peskó Rezsóval** a Csongrádi-utján. 4953

## Eladó ház.

II. k. Attila-utca 3. sz. a. (Ctromszigetén) lévő modern ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, izevezett folyosó, íható vízkúttal, nagy pince és több mellékkeliségekből, eladó; értekezhetni **Csapó Sándor** tulajdonossal vagy **Csapó Lajos** fiú-szer és csem-eg kereskedő üzletben Lutheránus-bérgalattalban, ahol egy *mindezenek fia* vagy *fiatal ember* azonnal felvétetik. 4878

## Eladó szőlő.

Hegedűs közön, a katolikus temetővel szemben 1084 négyzetű szőlő a kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó; értekezhetni **devény Sára Szabó** házánál tulajdonossal, Bethlen-város 9. út szám alatt. 4875

## Kiadó üzlethelyiség.

A balasi-uton a villanygyár áttelében, a Szent háromság temető sarkán, a sertés-piac mellett, a földrendés uton épült új házban, mely vendéglőnek, boltnak vagy esetleg mindkettőnek is alkalmas, hozzá való lakással. **május 1-re kiadó**; esetleg az egész épület eladó; értekezhetni **Váczli testvérek** építési vállalkozókkal a helyszínen. 4869

## Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az építéssel közösen, hogy a földrendésnek ellentétlő képműve **vasbeton** építkezést **legelőcsobban** vállaltok és építők. Terveket és költségvetéseket pontosan készíték. Szíves megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel: **Vigh János** építési vállalkozó, VIII. k. kerület, Dankó utca 27. út szám. 4859

## Kiadó lakás.

Nagykőrösi- és Kohári utca sarkon lévő 195. (új 2.) számú házban egy **úri lakás**, mely áll 5 egymásbanyiló szoba és egy előszoba, konyha, élekkamra, pince és padlásból; továbbá egy **garzon lakás**, mely áll 2 szoba és egy előszobából, pincevel folyó év május hó 1-ére bérbeadó; értekezhetni ugyanott **Gál Mór** háztulajdonossal. 4741

## Értesítés!

**Uj építkezési módszer**  
Szerint épít és vállal legelőcsobban

## D. Kovács Béla

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszu utca 235.

## Eladó, esetleg kiadó ház.

Citrom szigetén egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy izeveg-folyosó, nagy pince és 4 lóra való istállóval ellátott szép úri lakással bíró ház örökáron eladó, esetleg május 1-ére bérbe kiadó. Bővebbet Attila utca 1. szám alatt. 4757

## Eladók.

III. ker., Tompa Mihály utca (Könyök-úta) 4. szám alatt egy jókarban lévő **hintó**, egy és két lóra való rúddal ellátva, eladó. — Ugyanitt **akácfa oszlopok** is olcsón kaphatók. 4782

## Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy **három szobás lakás**, izevezett folyosóval, 250—300 hektoliter bornak való jó pincevel és mellékkeliségekkel, továbbá egy **két szobás lakás** mellékkeliségekkel, május hó 1-ére kiadó. 4795

## Földbirtok haszonbérbeadás.

**Felső-Csödörben**, a Bencei-úton, **114 hold szántó és kaszáló**, megfelelő épületekkel 1912. évi szent **Mihály napot** haszonbérbe kiadó; értekezni lehet *ifj. özv. Hejjas István*nal. Széchenyi város 38 sz. (Mária-hegy 9. szám.) 4803

## A várostól 2 kilométerre

Alsó-sekítő 170. sz. alatt, a Selei-telepen egy igen jó forgalmú, **kis fűszer üzlet**, bor és pálinka mérési, dohány árusítási engedéllyel **házzal együtt** jutányosan eladó. 4854

## özv. Garaczi Zsigmondné

VII. tized, 112 régi, új 33. számú **háza kiadó**, mely áll 3 utcai szoba, 2 udvari, 1 előszobába, izevezett folyosó, 1 éléskamra, 1 istálló, 1 kocsiszín, 2 padozott magtár, 2 nagy pince, közös mosókonyha és a lakáshoz való padlás. A lakás vilanyvilágítással van ellátva. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4851

## Esernyőjavító műhely.

Elvállal mindennemű esernyőjavításokat: dróhházak, nyelezést, behúzás stb. O. G. ös győrs munka. Trombita utca 3. Jozsef gözmalom épületben Jámor-képes áttelében. 4808

## Eladó ház.

V. tized, Károlyi és Hujnal-utca 2 számú **sarokház**, mely áll 4 padolt szoba és 2 konyhaból, kövezett udvarral, szabadkézből eladó; — értekezni lehet ugyanott **Kopa Dénes** tulajdonossal. 4955

A tisztelt vendéglős és korcsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termésű fejített kadarka bort 45 korona fejített rizling bort 48 korona árban adunk.

## KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

**KIADÓ** a Rakéczy út 8. szám alatt, törvényszékekkel szemben lévő házban egy szép és kényelmes **utcai lakás**, mely négy szoba és mellékkeliségekből áll, folyó évi május elsejére. Értekezni lehet **Bóka Péter** tanárral, Csongrádi utca 2. szám alatt. 4804

## D. Kovács Lajos

kárpitósi parttelepe Kecskeméten, Hosszu utca 235. új sz. és Széchenyi körút.

**Nagyan és kicinyben illendő nagy raktár a legjobb divanyokban plüss, szövet és bársonyhuzzal.** — Mindennemű szakmába való javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

## Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány-utca 9 szám alatt **2 udvari szoba, konyha, elestár, faszín május elsejére kiadó**; értekezhetni fenti szám alatt **Tóth Antal**nal. 4827

**Eladó ház.** Mária-városban, a köves út mellett, **Szalag úta 2. új számú ház**, mely gazdálkodónak vagy nagyiparosnak igen alkalmas, eladó; ugyanott egy **üres lakás** azonnal kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

## 3 szobás udvari lakás

a szükséges mellékkeliségekkel és villanyberendezéssel folyó évi **május 1-re kiadó**; értekezni lehet a Korházberendezési Vállalatnál, III. kerület belső Széchenyi utca 15. szám. 4932

## Eladó ház.

IV. tized 412. régi számú **házzal** szabad kézből eladó. Van benne 3 padolt szoba, 2 konyha, spicz, pince, kamra és 2 lóra istálló; értekezhetni ugyanott tulajdonosokkal. 4843

## Kiadó földbirtok.

Ágasgyházán 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október hó 1-étől több évre haszonbérbe kiadó; Budai út 135 számú ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, azonnal átvétlő; — Széchenyi tér 23 számú **Csikai féle ház** kiadó és azonnal elfoglalható; értekezhetni idős Szraapan **Elekkel** III. tized, Munkácsi útca 14. sz. alatt, ahol oszlopnak és bognárnak alkalmas száraz akácfa van eladó. 4819

## Eladó földbirtok.

**Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balácsi 319 kat. hold jóménőségű földbirtok**, melyből 21 hold jóménőségű börtérző szőlő, a többi szánték és kaszáló-föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen **özv. Kocsis Péter**nel, vagy Kerekegyházán **André Alajos**sál. 4920

**Olcsó pénzkölcsönöket**

díjlanlanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-áig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicsérítettek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönüggyben szívesen szolgálunk

**Papp Zsigmond**

I. tized, Vasárnapgy-utca 219. Uj borsáros Gaspar Andráss-utca 12. szám

**A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság**

**4 1/2 %-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.**

**Telefonszám: 107.**

**Telefonszám: 107.**

**A szőlőtökeket, gyümölcsfákat, szőlőkarókat** rügyfakadás előtt **100 liter vízben feloldott 1 1/2 kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-oldattal** gondosan permeteztesse és mazzalassuk be, hogy a kitévelt összes penészembókat, rovarpetét ket és bábokat, — különösen a szőlőmoly bábja!t megsemmisítjük. — **A kénmáját 1/4, kíllo esomagokban kilonként 64 fillérről szállítja:**

**Mayerfi Zoltán** permetezőanyag gyára Kecskemét.

**Kiadó úrilakás.**

IV. tized, Ós útea 8 szám alatt egy modern úrilakás, mely al 4 utcai szoba, konyha, étkeztára, üvegezett folyosó és mellékhelyiségéből, villanyvilágítási berendezéssel ellátva, folyó évi augusztus hó 1-re kiadó. Értekezhetni **Laber Károly** tulajdonossal, **Tórdán, Rakos utca 62** szám alatt. (Turda Aranyos magában) 4926

**Telek eladás.**

VII. tized, Görbe utca 145—146. szám alatti **telek eladó;** értekezni lehet **Magyar Antal** földbírtokkal Kun-szentmártonban, Jásznagykunszalkán.

**Eladó ház és földbirtok**

IV. tized, Varjú utca 193. (új Binffy utca 22) számú ház, mely gazdálkodó nák kiválón alkalmas, — továbbá az Öreg-hegyben, a vasút mentén 2 hold és 336 négyzetölő szántóföld, 120 út jó borterme szőlővel — kedvező fizetési feltételekkel eladók; — értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal.

**Kiadó lakás.**

Széchenyi tér 5 szám alatti házban két külön lakás, istálló, majus 1 re kiadó; Szent Királyi utca Örvös János té 33 hold föld ha szorberbe kiadó; értekezhetni öv. Katona Istvannal Kékes utca 9. szám alatt. 4938

**Eladó szőlő birtokok.**

**L'szteskőzön,** az Állami Miklós szőlő lőtel p közelében **700** út résben bor terra, részben gyümölcsös szőlő két jó tanya épülettel, melyek volt vagy kores műhelyiségnek is alkalmasok egy vagy két részleten is kedvező fizetési feltételek mellett **eladó. A Szélesközön 400** út kizöl jó borterme szőlő két részletben szőlő **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos: **Koncz Ignacsal,** II. kerület, Mária város, Cserép utca 15. szám, alatti. 4939

**Kereskedelmi végzett**

**perfekt könyvelő**

szép írással azonnali belépésre felvétetik **Lebovits és Spitzer** cégnél, Nagyvási-utca.

**Szőlő tráganyak**

bőr hulladék (1—5 métermássa) kapható **Rankov József** szőlőmesternél, Nagykö rsi utca 8. szám. 4941

Egy jó házból való fiú tanulónk és egy mindenes fiú azonnal felvétetik **Szél Nándor** könyv- és papírkereskedésben. 4943

**Kiadó lakás**

IV. kerület, Kenderesi utca 3. sz. alatt 4 szoba, egy konyha, speiz, pince és mellékhelyiségek majus 1-re vagy azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott. 4964

**Vasalónő.** Van szorosém a n.é. közönség szives tuomására hozni, hogy a **vasalást újból megkezdtem** s azt állandóan folyatva a **legutányosabb árakon.** Kiváratra házhoz is kizjarko. — Munkám szépségében bizvy, hogy azért a n.é. közönség b. partifóságát kibírdom. Vagyok kiváló tisztelttel: 4903

**Molnar Józsefné.** Lakások: Sarkány utca 17. ujsz. Sági József horgászterület ár házában.

**Kiadó lakások**

III. kerület, Széchenyi-város, Nyúl utca 1 szám alatti 4 szobás lakás, üvegezett folyosóval, pince és mellékhelyiségekkel egy majus eladná herbe kiadó. — ugyanott egy udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó; értekezhetni a h. i. sz. útea 62. számú és vasárnap a díltöltött úrilakban a tulajdonos **Zombory Imrével.** 4950

**Gramophon**

és a legjobb felvételi hanglemezek, továbbá a legmodernebb villanycsillárak és alumínium főzőedények minden leszállított árakon kaphatók: **Fleischer K. és Fia** Utodánál

porcellán és üvegkereskedés, 4887 a **Lutheránus** bérpalotában.

**Kiadó lakás.**

Hoffman János (Szél) utca 5. sz. alatt két egymasha nyitó és egy küőn bejáratú szoba kom haval és mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó. Értekezhetni **Peskö Rozsával** a Csongrádi-út on. 4952

**Bienszák János**

silta, rusta és sótránygyártás Keeskeméten, Mezei utca 12. szám. **Ajánlja**

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített **drotkeresület,** a kívánalmakon megfelelően. — **Acsó** tüskes drot a legelősebb árban. **Rabitz** szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan raktáron. Jó, szőlő és pontos kiszolgálás

**Kiadó lakás.**

Klapka-utca 27. sz. alatt 3 szoba, konyha, étkeztára és pincéből álló **utcai lakás,** killemes udvarban, majus elsejére kiadó. Értekezhetni **Bán István** tulajdonossal ugyanott a belső lakásban 4949

**Egy jól bevezetett részletülzet**

mas vállalat miatt, azonnal átadó. Kevés tőke, biztos megfizetés! Ugyanott két **fédéres szeszekocsi,** deszkák, különböző építési faanyagok, kerítésnek való tölgy és akaczfaj oszlopok, egy szeszcsavago jargánnyal, 2 drb deszkaszin 30 meter hosszúságban, trágyának való érett fűrészpör kocsija egy kőrona, salgotarjani szén métermázsaja házhoz szállítva 1 frt 10 kr. — Bővebbet a Lakatos-utcai Részletülzetben. 4958

**Tanonak** egy jó nevelési fiú felvétetik **Nyirady László** (Széchenyi tér 11) és ugyanott egy **bolthelyiség,** valamint egy 2 szobás olcsó lakás mellékhelyiséggel kiadó.

**Eladó szőlő- és földbirtok.**

A Körtői gazdaságon belől, a Körték nál **22 hold** eladóni szántóföld és **kaszaló,** ajonnan épített, teljesen jó kuzban lévő tanya, istálló, kocsiház és öt épülettel ellátva, jó ivóvíz kútján; — továbbá közelven a Jókai utca végén, az Árvaházaon belől **874** négyzetölő jökarban lévő **gyümölcsös szőlő,** kuzná és jó kúttal, szabadkésztől örökaron **eladó,** esetleg **haszoberbe kiadó.** — Értekezni lehet a tulajdonos öv. **Nagy Sandor** nével, III. tized, Jókai utca 25. szám alatti. 4902

**Haszoberbe kiadó.**

**Urrétten,** Körtői út mentén, hetedik kilométernél, katonatelepi iskolánál, **32 hold** szántóföld, gazdasági épületekkel együtt 1912 szeptember 29 től kiadó; ugyanott 13 hold jól termő bor és csemege szőlő szép gyümölcsösivel, lakóház, pince, istállóval **eladó;** — értekezni lehet: **Vizkelely** utca 4—6 szám (régi Fűrj-utca). 4907

**Kiadó üzlethelyiségek.**

Szolnoki-utca 281. szám alatt két utcai szoba majus 1-re át lesz alakítva, mely elemi és ipari célra igen alkalmas; kiadó; értekezhetni lehet a fenti szám alatt **Tassy István** tulajdonossal. 4992

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
\* **Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar**   
\* **termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág-**   
\* **MAGVAK**   
\* **nagyan és kicsinybeni eladása**   
\* **GYENESS. és FIAINÁL** Kecskeméten.   
\* **Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.**   
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX